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Hmeljev in lucernin rilčkar (M. Rak Cizej)

Hmeljev rilčkar je zelo pogosto prisoten v naših hmeljiščih. Na podlagi naših spremljanj je njegova populacija vsako leto
večja, saj zanj nimamo ustreznih sredstev za zmanjševanje njegove populacije. Škodo na hmelju povzročajo ličinke, ki se
nahajajo v podzemnem delu trt in korenikah hmelja, s tem povzročajo zmanjšanje količine in kakovosti pridelka hmelja ali
celo odmiranje korenike. Prisotnost in razširjenost hmeljevega rilčarja enostavno ugotovimo ob rezi hmelja, ko pregledamo

ostanke po rezi hmelja. Na podzemnih delih trte so opazna vbodna mesta, kjer je rilčkar odložil jajčeca. Posledično so v notranjosti
podzemnega dela trte prisotne bele, breznoge ličinke hmeljevega rilčkarja z rjavo barvo. Hmeljev rilčkar je pomemben gospodarski
škodljivec hmelja, zoper katerega trenutno nimamo registriranega nobenega insekticida. Sicer pa, če bi imeli na razpolago kakšno aktivno
snov z insekticidnim delovanjem, bi imela omejen učinek, saj se ličinka hmeljevega rilčkarja nahaja v podzemne delu trte hmelja, odrasli
rilčkarji pa se ne prehranjujejo s poganjki hmelja. Zato je še vedno najučinkovitejši ukrep globja rez hmelja in pobiranje ter odstranjevanje
ostankov po rezi hmelja iz hmeljišč.
Lucernin rilčkar je večina prisoten na območju Trgovišča, Dornave in Ptuja, občasno ga zasledimo tudi na območju Savinjske doline. Zanj
je značilno, da se odrasli rilčkarji prehranjujejo na komaj vzniklih poganjkih hmelja in tudi na listih. Ličinke delajo enako škodo kot ličinke
hmeljevega rilčkarja. V lanskem letu je za zatiranje lucerninega rilčkarja dobil registracijo insekticid Exirel (a.s. ciantraniliprol), vendar zanj
trenutno še ni znanih izvoznih toleranc za Ameriko. Zato je uporaba Exirela zelo omejena. Pred morebitno uporabo insekticida Exirel
se morate obvezno posvetovati s svojim kupcem hmelja. Čas uporabe Exirela na hmelju je omejen na BBCH 11-19 (od pojava
prvega para listov do 9 parov pravih listov).
Za oba rilčkarja, tako hmeljevega kot lucerninega, velja priporočilo, da po rezi hmelja
poberete ostanke podzemnih stebel oziroma trt hmelja, katere odstranite iz
hmeljišč. Nikakor jih ne puščajte v bližini hmeljišč, saj s tem preprečite, da bi se hmeljev in
lucernin rilčkar prerazmnožil. Gre za fitosanitarni higienski ukrep, ki ima ob vsakoletnem
izvajanju učinek omejevanja širjenja in preprečevanja večje gospodarske škode, ki jih
povzročajo rilčkarji slovenskih v hmeljiščih.
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